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VERBALE DEL 10.12.2018 

In data odierna (giorno 10 Dicembre 2018 ore 18:00) è stata convocata presso la sede dell’Ordine 
degli Ingegneri di Macerata la Commissione Energetica e Impianti. 
Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri: 

N Nominativo Presente Assente 
giustificato 

Assente 
non 

giustificato 
1 Pietro Angeloni  (vice Presidente)  X  
2 Silvano Biancucci   X 
3 Giacomo Castagna  X  
4 Davide Chiodi   X 
5 Roberto Fioretti X   
6 Tiziano Frontaloni   X 
7 Michela Foglia   X 
8 Carlo Gelsomini (Presidente) X   
9 Andrea Graziani   X 

10 Romualdo Mattioni  X   
11 Adriano Morresi    X 
12 Paolo Pagnanelli   X 
13 Devid Sampaolesi X   
14 Emanuele Santoni  (Segretario)   X 
15 Fabio Smeraldini (Consigliere Coordinatore)   X 
16 Andrea Sparapani   X 
17 Luigi Virgili X   

La riunione inizia alle ore 18:15 con la comunicazione da parte del Presidente al collega 
Mattioni circa l’avvenuta pubblicazione, da parte della segreteria, del sondaggio relativo alla 
Ricerca di rappresentanti degli Ordini Provinciali per la composizione di sottogruppi del Gruppo di 
Lavoro Energia del CNI. A tal proposito il collega Fioretti si rende disponibile a partecipare e si 
riserva di comunicare in seguito il settore di interesse. 

Il Presidente comunica inoltre che, ad oggi, non sono pervenute ulteriori adesioni. 

Il confronto tra i colleghi procede sul tema della formazione con particolare riferimento alla 
predisposizione di un programma relativo al prossimo anno 2019. 
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A tal proposito, tutti i partecipanti alla riunione concordano con il Presidente nell’adoperarsi 
affinché anche da parte di tutti gli altri componenti della Commissione nascano proposte ed 
iniziative da portare all’attenzione di tutti i colleghi interessati al settore Energetico ed 
Impiantistico. 

Il Presidente quindi si farà portavoce di tale suggerimento e provvederà ad informare e 
sensibilizzare tutti componenti della Commissione tramite una comunicazione dedicata. 

I presenti, nel corso della riunione, si confrontano su alcuni argomenti ritenuti interessanti e 
quindi meritevoli di approfondimenti nel corso del prossimo anno. 

In particolare: 

- Il Collega Mattioni propone un aggiornamento al vademecum sull’applicazione della Legge 
10/91, già stilato da precedenti commissioni, in relazione al quadro normativo 
attualmente vigente; 

- Il Collega Fioretti propone l’avvio di approfondimenti sul tema delle Energie Alternative 
nell’ambito della Ricostruzione Post-sisma 

- Il Presidente rinnova la proposta di poter lavorare sul tema dell’Impiantistica nella 
progettazione Antisismica degli edifici anche in collaborazione con la Commissione 
Strutture. A tal proposito informa i colleghi presenti di aver già sentito preliminarmente il 
Presidente Ing. Pasquali, che ha mostrato interesse all’argomento peraltro già ipotizzato 
anche in seno alla Commissione Strutture. Per poter dar seguito a questo primo contatto, 
proporrà all’Ing. Pasquali di partecipazione ad una prossima riunione della nostra 
Commissione.  

- A seguito di precedenti comunicazioni da parte della Collega Michela Foglia in merito alla 
possibile adesione del nostro Ordine all’associazione ANIT, il Presidente si farà portavoce 
della proposta da portare all’attenzione del Consiglio, anche tramite il Collega Consigliere 
Smeraldini. 

La riunione si conclude alle ore 19:45. 

La prossima riunione è fissata per il giorno 21 Gennaio 2019 ore 18:00 

 Il Presidente  
 Ing. Carlo Gelsomini  


